- La Guerre froide

A- Le monde se divise en 2 blocs
1) Aprés avoir combattu dans le méme camp contre 'All nazie, les Etats-Unis et URSS deviennent des adversaires radicalement
opposés. L ‘Armée Rouge ne s’est pas retirée des pays qu'elle a libéré du nazisme et met en place des régimes communistes aux
ordres de Moscou : les démocraties populaires.
D’apres CHURCHILL, un « rideau de fer » partage I'Europe en 2 (carte p 107).

2) Carte de I’Europe en 1945 : Une Europe bipolaire

3) 2 conceptions du monde opposées :
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o Le monde est désormais bipolaire (divisé en 2 blocs présentant des modeles idéologiques opposés) : c’est le début de
la Guerre froide (période de tension maximale entre bloc de I'Ouest et bloc de Est sans conflit direct armé entre les 2 grands).
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- La Guerre froide
A- Le monde se divise en 2 blocs
e Aprés avoir combattu dans le méme camp contre I'All nazie, les Etats-Unis et URSS deviennent des adversaires
radicalement opposés. L ‘Armée Rouge ne s’est pas retirée des pays quelle a libéré du nazisme et met en place des
régimes communistes aux ordres de Moscou : les démocraties populaires.
D’aprés CHURCHILL, un « rideau de fer » partage I'Europe en 2 (carte p 114).
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. Le monde est désormais bipolaire (divisé en 2 blocs présentant des modeles idéologiques opposés) : c’est le début de
la Guerre froide (période de tension maximale entre bloc de I'Ouest et bloc de Est sans conflit direct armé entre les 2 grands).

B- Les grandes crises de la GF
. All et Berlin
Avril 1948 : Blocus de Berlin >> création de 2 All (1949-1989)
Autre crise : 1961 : construction mur de Berlin >> discours de J. F. Kennedy
. Guerre de Corée (1950-53)
Guerre de Corée oppose les 2 grands par I'intermédiaire de la Corée du N communiste et de la Corée du S proaméricaine.
L'opinion mondiale craint une guerre nucléaire.
. Cuba : 1959 : Arrivée au pouvoir d'un gouvernement communiste dirigé par Fidel CASTRO
1962 : Des missiles nucléaires st repérés a Cuba par des avions américains. KENNEDY menace 'URSS d'utiliser 'arme atomique.
KROUCHTCHEYV renonce. Crise qui a failli faire basculer monde dans la guerre.

C- Des tensions internes aux 2 blocs

Les 2 Grands voient leur domination contestée :

e AVlEst: - la Tchécoslovaquie se révolte contre autorité soviétique en 1968 >> « Printemps de Prague » écrasé par troupes
du pacte de Varsovie.

. Al'Quest : - 1957 : création CEE qui prend ses distances avec EU



- De Gaulle veut politique extérieure plus indépendante (1966 : France quitte OTAN)
- guerre du Vietnam (1963-73 ) : enlisement des EU et bouleversement de opinion publique (doc 2 p 128). 1975
Vietnam devient communiste.
e Les rivalités restent fortes et les 2 Grands restent méfiants I'un envers I'autre >> course aux armements surtout nucléaires
(poids financier énorme).

D- Une détente fragile

e 1953 : mort de Staline. Arrivée au pouvoir de Nikita KROUCHTCHEYV qui lance la déstalinisation. Il se montre favorable a
une « coexistence pacifique « avec I'Ouest. Voir doc 3 et 4 p 129.

La peur de guerre nucléaire et tensions internes aux blocs >> dialogue entre Grands suite a crise de Cuba >> détente

e Frein a la course aux armements >> volonté de limiter nombre d’armes atomiques dans monde >> signature des Accords
Salt 1 en 1972.

e En Europe : chancelier de la RFA, Willy BRANDT, met en place I'Ostpolitik : politique d’ouverture en direction du bloc de
I'Est qui aboutit a reconnaissance mutuelle des 2 All

e Apogée de la Détente : 1975 : signature Accords d’Helsinki qui reconnaissent frontiéres issues de 2GM et engagent TURSS
a respecter droits de ’homme.

e Mais les rivalités restent fortes et les 2 Grands restent méfiants I'un envers l'autre. URSS profite de affaiblissement
temporaire des EU aprés leur défaite au Vietnam pour mener une politique d’expansion en Afrique, Amérique latine et en 1979 en
Afghanistan. Réaction US : élection de Ronald REAGAN en 1980 qui dénonce « 'Empire du mal » soviétique et relance la course aux
armements.



Il- La Guerre froide

A- Le monde se divise en 2 blocs
1) Aprés avoir combattu dans le méme camp contre I'Allemagne nazie, les Etats-Unis et URSS deviennent des
adversaires radicalement opposés. L ‘Armée Rouge ne s’est pas retirée des pays qu’elle a libérés du nazisme et met en
place des régimes communistes aux ordres de Moscou.
D’aprés CHURCHILL, un « rideau de fer » partage 'Europe en 2.

2) Carte de I’Europe en 1945 : Une Europe bipolaire
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o Le monde est désormais bipolaire (divisé en 2 blocs présentant des modéles idéologiques opposés) : c’est
le début de la Guerre froide (période de tension maximale entre bloc de I'Ouest et bloc de Est sans conflit direct armé entre
les 2 grands).
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